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GIẢI BÀI 4 TRANG 82 SÁCH GIÁO KHOA SINH HỌC LỚP 12 

Đề bài 

 Giải thích quy trình nhân bản vô tính ở động vật và nêu ý nghĩa thực tiến của phương 

pháp này. 

Lời giải 

 - Nhân bản vô tính ở động vật có thể được tiến hành theo quy trình tóm tắt như sau: 

     + Đầu tiên người ta phải tách nhân tế bào từ tế bào cơ thể của động vật cần nhân 

bản rồi cho vào một tế bào trứng trước đó đã lấy mất nhân hoặc huỷ nhân để tạo ra 

hợp tử chứa nhân con vật cần nhân bản. 

     + Tiếp đến, người ta nuôi hợp tử trong ống nghiệm cho phát triển thành phôi sau 

đó cấy phôi vào tử cung của con cái khác cho mang thai và sinh đẻ bình thường. 

    - Nhân bản vô tính ở động vật có rất nhiều ứng dụng, đặc biệt có ý nghĩa trong việc 

nhân bản động vật biến đổi gen. Ví dụ, nếu ta có một con giống có nhiều đặc điểm 

quý thì ta có thể tạo ra nhiều con vật có kiểu gen như vậy. Tuy nhiên, nhân bản vô tính 

ở động vật mới đang trong giai đoạn nghiên cứu thử nghiệm ở một số động vật. 
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